3. ikasgaia: BALTZUEN ZUZENBIDEA
KAPITALEZKO BALTZUAK	
1. KAPITALEZKO BALTZUAK DEFINITZEN DITUZTEN ELEMENTUAK:
1.2.KAPITALA ETA BERE ARAZOAK
Bazkide bakoitzak zerbait eman behar du bazkide izateko eta baltzua martxan sartzeko , jarduera ekonomikoa martxan jartzeko eta irabaziak lortzeko. Ekarpen hori kapitala izango da eta izan daiteke, kapitala, ondasuna edo eskubideak. Beraz, ekarpen horiek ekonomikoki dirutan baloragarria izan beharko du, baina lana ez da ekarpen gisa hartuko. Nahiz eta sozietatean lana egitea posible den, ez da ekarpentzat hartuko.
Adibidez: erantzukizun mugatuko sozietatea
· Isabel: lokala (100.000€)
· Juan: 40.000€
· Xabier: makinak 40.000€
· Dorleta: 80.000€
· Guztira: kapitalarekin sortzen den sozietatea 260.000€
Beraz, hasierako balantzea egiten badugu:
AKTIBOA:
· Lokala 100.000
· Makinak 40.000
· Kontu korrontean 40.000 + 80.000
ONDARE NETOA + PASIBOA:
· Kapitala: hasieran, bazkideek egiten duten ekarpena sozietatearen izenean = 260.000
Ondare netoan + pasiboan agertzen den kapitala ez du zertan dirua izan behar, baizik eta momentuan sozietateak daukan balioa. Kapitala azken finean zifra edo kopuru bat da eta bere esanahia da bazkideek egiten duten ekarpena eta balioa sozietatea martxan jartzeko.
Urtebete pasa ostean egiten badugu balantzea:
AKTIBOA:
· Lokala 100.000
· Makinak + makina berriak (20.000) = 60.000
· Lehengaiak 160.000
· Salgaiak eta produktuak 200.000
· Dirua kontu korrontean (produktuekin izandako irabaziengatik edota hasieratik jarri dena eta oraindik gastatu ez dena, adibidez) 100.000
· Kobratu beharreko kredituak 50.000
· Guztira: 670.000
ONDARE NETOA + PASIBOA:
· Kapitalaren balioa, printzipioz, inoiz ez d aldatzen (260.000). Eta hori aldatzeko bazkideek nolabaiteko akordio edo batzar bat egin beharko dute hori handitzeko edo txikitzeko. Beraz, ondare netoan egongo da:
· Kapitala: 260.000 
· Baina honetaz gain irabaziak ere egongo dira, urteko emaitza: 10.000
· Pasiboan:
· Ordaindu beharreko kredituak: 200.000
· Hornitzaileak: 200.000
· Guztira: 670.000

Ikus daiteke, hasiera batean jartzen den kapitala (260.000) eta ondarea berdinak direla. Izan ere, hasiera batean ondarean daukan gauza bakarra kapitala izango da. Behin sozietatea martxan jarrita, ondarea aldatuz joango da, hazi egingo da. Baina kapitala ez da inoiz aldatuko, funtzio batzuk betetzen dituen zifra abstraktu bat baita. Hala ere, esan beharra dago, egindako adibidean jarritako kopurua gehiegizkoa dela. Normalean ohitura da, sozietatea kapital txikiagoarekin sortzea, hala nola, 3.000€. 

